

Секретно
Экз. № 1.

229

СПРАВКА

о состоянии профилактической работы
в Мажейковом РО КГБ при СМ Литовской ССР
по состоянию на 1 ноября 1977 года.

В порядке подготовки вопроса на Коллегию Комитета госбезопасности при СМ Литовской ССР было проведено ознакомление с состоянием профилактической работы в Мажейковом РО КГБ за 1976 год и 10 месяцев 1977 года.

Проверка имеющихся материалов показывает, что оперативный состав райотделения контрразведывательную работу по предупреждению и пресечению антисоветских и националистических проявлений организует в основном правильно, руководствуясь приказами КГБ при СМ ССР и решениями Коллегии Комитета республики, а также учитывая изменения в оперативной обстановке.

За указанное время райотделением подготовлено и проведено 3 профилактических мероприятия на 3 человека, из которых 2 чел. были профилактированы за националистические и идеологически вредные высказывания, 1 чел. за изготовление и распространение писем религиозного содержания, в которых была клевета на советскую действительность (по ДОП).

В 1976 г. было проведено 2 профилактических мероприятия.

В 1977 г. было проведено 1 профилактическое мероприятие.

Все 3 профилактики были проведены в помещении райотделения путем беседы оперработника с профилактируемым.

2 профилактики проведены на основании материалов, полученных от агентуры.

Лица, в отношении которых была применена профилактика по своему развитию и занимаемому положению не являются врагами советской власти и проступки ими совершались в основном по причине прослушивания зарубежных радиопередач, материальной неудовлетворенности и другими причинами личного характера.

Данных о том, что профилактированные лица повторно допускали идеологически вредные проявления в райотделение КГБ не поступило.

Из рассмотренных профилактических мероприятий случаев нарушения социалистической законности или ущемления законных прав и интересов советских граждан не отмечалось.

Профилактические мероприятия проведены квалифицированно и

СЕКРЕТАРИАТ	16/2403
КГБ	ССР
16	11
1977 г.	

Б О Т Д Е Л	5
КГБ при СМ Лит. ССР	№ 0/11105
15	11
1977 г.	

220

имели положительное воздействие на профилактированных лиц.

Вместе с тем в профилактической работе РО КГБ имеются отдельные недостатки и упущения.

Основным из них является то, что оперсостав не придает должного внимания профилактике, как основному виду оперативной деятельности органов КГБ и не оценивает ее как конечный результат.

При оформлении профилактических мероприятий в отдельных документах не отражаются причины, побудившие профилактированного совершить политически вредные поступки.

Указанные недостатки и упущения в контрразведывательной работе райотделения по выявлению и предупреждению антисоветских и других враждебных проявлений объясняется тем, что оперативный состав еще недостаточно сосредоточивает внимание на главных участках работы и распыляет свои силы.

Начальник РО КГБ полковник тов. Сарпалию К.Б. несколько ослабил контроль за работой оперативного состава и недостаточно предъявляет требовательности при оформлении документов о проведенных профилактиках.

В целях устранения отмеченных недостатков в профилактической работе оперсоставу райотделения необходимо по всем проведенным профилактическим мероприятиям своевременно и качественно оформлять документы, больше уделять внимания профилактической работе, своевременному получению сигналов о допущенных идеологически вредных проявлениях.

Ст.оперуп.5 отд-я 5 отдела КГБ при СМ ЛССР

майор *С.В.Б.*

Здановичу